

Folkpensionsbelopp 1967

Olika slag av folkpensionsförmåner

De folkpensionsförmåner som enligt gällande lagstiftning kunde utgå under år 1967 var följande:

- ålderspension
- förtidspension (sjukbidrag)
- änkepension och barnpension samt vissa tilläggsförmåner.

Tilläggsförmånerna var följande:

- barntillägg
- invaliditetstillägg
- hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg.

Dessutom kunde till person, som icke åtnjöt någon form av folkpension i vissa fall utgå s. k. invaliditetsersättning samt för vissa barn under 16 år vårdbidrag i form av invaliditetsersättning.

Beträffande ålderspensionen är att märka, att man numera på vissa villkor och efter särskild framställning äger antingen uttaga densamma före eller uppskjuta uttaget efter den månad, under vilken man fyller 67 år. Uttag i förtid får ske tidigast fr o m den månad, då man uppnår 63-års ålder. I detta fall minskas ålderspensionen med sex tiondels procent för varje månad, som — då pensionen börjar utgå — återstår till ingången av den månad, under vilken man fyller 67 år. Vid uppskjutet uttag, som kan medges längst intill ingången av den månad, då 70-års ålder uppnås, ökas pensionen på motsvarande sätt med sex tiondels procent för varje månad, som — då pensionen börjar utgå — förflutit från ingången av den månad, under vilken man fyller 67 år. I efterföljande redogörelse har

hänsyn kunnat tagas endast till sådan ålderspension, som börjar utgå fr o m den månad, under vilken 67-års åldern uppnåtts.

Förtidspensionen (sjukbidraget) kan numera med hänsyn till pensionstagarens invaliditet och därav betingad återstående arbetsförmåga utgå såsom hel, två tredjedelars eller en tredjedels pension.

De enda folkpensionsförmåner, som numera är inkomstprövade och sålunda i vissa fall reduceras med hänsyn till pensionstagarens (makarnas) inkomst- och förmögenhetsförhållanden, är änkepensioner i anledning av dödsfall, som inträffat före den 1 juli 1960, samt hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg.

Ändringar av folkpensionsbeloppen under år 1967

Folkpensionsförmånerna är indexreglerade. För huvuddelen av förmånerna har intill den 30 juni 1967 ett månadsvis fastställt indextal (pensionspristalet) reglerat förmånernas storlek. Fr o m halvårsskiftet utgår dock på grund av lagändring samtliga folkpensionsförmåner med viss procent av basbeloppet. Basbeloppet beräknas på grundval av konsumentprisindex.

Ålderspension, förtidspension (sjukbidrag), änkepension och hustrutillägg

Under år 1967 förändrades (förhöjdes) ovannämnda fyra folkpensionsförmåner vid två tillfällen, nämligen

den 1 maj, då ett indextillägg tillkom och

den 1 juli, då övergången till basbeloppsreglerade folkpensionsförmåner medförde en förhöjning av beloppen.

Pensionspristalet, som vid årets ingång var 166 steg den 1 maj till 169.

Indexhöjningen och övergången till basbeloppsreglerade folkpensionsförmåner medförde, att de årliga icke reducerade ålderspensions-, förtidspensions- (sjukbidrags-), änkepensions- och hustrutillägsförmånerna ökade med följande årliga belopp:

	Den 1 maj index- höjning	Den 1 juli "standard- höjning"
för hustru med hustrutill- lägg	45	110
för gift pensionsberättigad, vars make antingen åtn- jöt folkpension i form av ålderspension eller förtidspension (sjukbi- drag) eller också ägde rätt till ålderspension ..	65	143
för annan pensionsberätti- gad	85	176

Övergången till basbeloppsreglerade folkpensionsförmåner innebär också en förändring av avrundningsreglerna för ovan angivna förmåner. De under första halvåret gällande äldre reglerna för avrundning innebar att junibeloppen i stället för som tidigare decemberbeloppen varit sk utjämningsbelopp och därför i regel utgått med något högre belopp än närmast föregående månadsbelopp. De från 1 juli gällande avrundningsreglerna medför att sk utjämningsbelopp icke kommer att uppstå i fortsättningen.

Lagändringen från juli medför att nedanstående pensionstagare erhåller procentuell del av basbeloppet enligt följande:

86,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tab. D kol. 1

67,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tab. D kol. 10

48,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tab. D kol. 13

Barnpension, barntillägg, invaliditetsersättning, vårdbidrag och invaliditetstillägg

Barnpensionen och barntillägget, som båda i likhet med invaliditetsersättning och vårdbidrag samt invaliditetstillägg under hela året utgått med viss procent av basbeloppet, har under år 1967 förändrats (stigit) en gång, nämligen den 1 april, då basbeloppet, som sedan maj 1966 varit 5.500 kr, steg till 5.700 kr.

Folkpensionsförmånernas beskattning

Med undantag enbart för invaliditetstillägg, invaliditetsersättning och vårdbidrag utgör samtliga folkpensionsbelopp — även inkomstprövade sådana — i princip beskattningsbar inkomst. Under år 1967 uppburna folkpensionsförmåner — med ovan nämnda undantag — skall alltså redovisas såsom inkomst i den självdeklaration, som skall upprättas och avlämnas under februari månad i år.

I detta sammanhang bör observeras, att barnpensionen tillkommer barnet och sålunda icke utgör skattepliktig inkomst för barnets försörjare.

När årets självdeklaration skall upprättas, ställes pensionstagaren inför frågan: "Hur stor var min pension för hela det gångna året?" Personer, som uppburit både folkpension och tilläggs pension (ATP) eller som fått någon av eller båda dessa pensioner utbetalade av statens personalpensionsverk, behöver icke ha några

bekymmer i detta avseende. Sämre ställt är det däremot för dem, som uppburit enbart folkpension.

Folkpension tillsammans med tilläggspension

Till pensionstagare, som utöver folkpensionen varit berättigad till tilläggspension (ATP), utbetalades båda dessa förmåner av riksförsäkringsverket, som i detta fall under januari månad i år lämnar taxeringsmyndigheterna kontrolluppgift och pensionstagaren särskild uppgift rörande under år 1967 verkställda utbetalningar.

Folkpension tillsammans med statlig personalpension och i förekommande fall tilläggspension

Till folkpensionär, som under år 1967 utövar folkpensionen uppbar statlig personalpension och i förekommande fall tilläggspension (ATP), utbetalades alla förmånerna genom statens personalpensionsverk, som genom sin utbetalningsbyrå lämnar årliga kontrolluppgifter till taxeringsmyndigheterna och särskilda uppgifter direkt till pensionstagaren rörande verkställda utbetalningar.

Enbart folkpension

Det är av tekniska skäl tyvärr icke möjligt för riksförsäkringsverket eller de allmänna försäkringskassorna att lämna taxeringsmyndigheterna och varje enskild person inom den stora grupp av pensionärer, som haft enbart folkpension, separat uppgift om det belopp, som utbetalats under närmast föregående år. Dessa pensionstagare har visserligen haft möjlighet att spara pensionsanvisningarnas talonger med uppgift om de utbetalade månadsbe-

loppen. Sannolikt är det emellertid många, som inte har kvar alla talongerna och därför vänder sig till taxeringsnämndernas ordförande och ledamöter eller till de lokala skattemyndigheterna med begäran om exakt besked. För att förenkla uppgiftslämnandet i sådana fall meddelas här uppgifter om 1967 års månads- och årsbelopp i fråga om vissa sådana folkpensionsförmåner, som utbetalats utan samband med annan pension.

Uppgifterna har av utrymmesskäl måst begränsas till de vanligaste typerna av folkpension. Det har sålunda icke varit möjligt att här lämna allmänna uppgifter rörande det inkomstprövade kommunala bostadstillägget och för de fall, då hustrutillägget och vissa äldre änkepensioner på grund av inkomstprövningen utgått med reducerade belopp. Uppgift har icke heller kunnat lämnas för sådan ålderspension, som uttagits före eller efter den månad, under vilken 67-års åldern uppnåtts. De efterföljande generella sammanställningarna ger emellertid viss ledning och torde i flertalet fall vara tillräckliga för såväl den skattskyldige som beskattningsmyndigheterna.

I sammanställningarna förutsättes, att under året *icke någon ändring skett i pensionstagarens civilstånd*, varmed jämställs riksförsäkringsverkets förordnande i vissa fall, att gift pensionsberättigad, som stadigvarande lever åtskild från sin make, skall — då icke särskilda skäl till annat föranleda — likställas med ogift pensionsberättigad, samt att ogift pensionsberättigad skall likställas med gift pensionsberättigad, om han eller hon stadigvarande sammanbor med annan, med vilken den pensionsberättigade varit gift eller har eller har haft barn. I övrigt avses här nedan med "ogift" även frånskild,

änka eller änklings. Slutligen är att märka, att i sammanställningarna icke ingår *under år 1967 eventuellt utanordnat retroaktivbelopp avseende tidigare år.*

Utbetalade månads- och årsbelopp

De folkpensionsbelopp, som under år 1967 utbetalats, när — ifråga om hustrutillägg och vissa äldre änkepensioner — *reducering av beloppen icke skett på grund av pensionstagarens (makarnas) inkomst- och förmögenhetsförhållanden*, var följande:

Ålderspension och förtidspension (sjukbidrag).

När pensionstagaren under år 1967 uppburit ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag), har — bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg och i förekommande fall eventuellt invaliditetstillägg — utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell A.

Samtliga i tabellen angivna belopp kan ha varit reducerade på grund av samordning med yrkesskadeförmån.

Tabellens månadsbelopp återspeglar årets indextilläggshöjning från den 1 maj samt årets "standardhöjning", som uppkom i samband med övergången till basbeloppsreglerade folkpensionsförmåner från den 1 juli liksom även det sk utjämningsbeloppet i juni månad.

Änkepension och hustrutillägg

När pensionstagaren under år 1967 uppburit änkepension eller hustrutillägg, har — bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg — utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell B.

I tabellen angiven högsta änkepension utgick i anledning av dödsfall efter den 30 juni 1960 till änka, som antingen vid

mannens frånfalle uppnått 50 års ålder och varit gift med honom minst fem år eller också har vårdnaden och stadigvarande sammanbor med barn under 16 år, därest barnet vid mannens död stadigvarande vistades i makarnas hem eller hos änkan.

I övriga änkepensionsfall kunna beloppen reduceras enligt ett flertal regler, för vilka redogörelse här icke kan lämnas, med hänsyn till såväl ankans ålder vid mannens frånfalle som hennes inkomst- och förmögenhetsförhållanden.

Hustrutillägget, som i sin helhet är föremål för inkomstprövning, utgår regelmässigt endast i förening med det likaledes inkomstprövade kommunala bostadstillägget.

I tabellen angivet högsta hustrutilläggsbelopp avser sålunda de fall, då makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden icke inverkar reducerande på förmånen.

Barnpension och barntillägg

De under år 1967 utbetalade barnpensions- och barntilläggsbeloppen framgår av Tabell C.

Barnpensionens årsbelopp uppgår till 35 % av basbeloppet, om båda föräldrarna avlidit, och 25 % av basbeloppet, om endast en av föräldrarna avlidit.

Årsbeloppet var alltså 1967 under månaderna

	Jan.—mars	april—dec.
i förra fallet	1.925	1.995
i senare fallet	1.375	1.425

Barntilläggets årsbelopp uppgår till 10 % av basbeloppet, om barnet samtidigt uppbär barnpension, och 25 % av basbeloppet i övriga fall.

Årsbeloppet var alltså år 1967 under månaderna

	Jan.—mars	april—dec.
i förra fallet	550	570
i senare fallet	1.375	1.425

Till ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) utgår barntillägg för varje barn under 16 år till folkpensionären eller dennes hustru, därest folkpensionären har vårdsnaden om eller stadigvarande sammanbor med barnet. För folkpensionär, som icke uppbär tilläggspension (ATP), utgår varje barntillägg med fullt belopp. För folkpensionär, som samtidigt åtnjuter tilläggspension, minskas barntillägget (tilläggen) efter vissa regler och kan i vissa fall helt försvinna.

I Tabell C för barntillägg angivna belopp avser de fall, då folkpensionären uppburet ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag). Om förtidspensionen (sjukbidraget) utgått med två tredjedelar eller en tredjedel av helt belopp, reduceras barntillägget i motsvarande grad.

Tabellens barntilläggsbelopp är icke fullt exakta, enär barntillägget alltid utbetalas tillsammans med annan förmån och summan av förmånerna enligt gällande lag utjämnas till helt kronor.

Kommunalt bostadstillägg

De kommunala bostadstilläggen, som alltid är inkomstprövade, bestämmas helt av vederbörlig kommun och utgår med högst varierande belopp. Någon allmän regel för storleken av det kommunala bostadstillägget kan därför icke här lämnas.

Vederbörlig försäkringskassas lokal-kontor eller de kommunala myndigheterna kan dock vid behov lämna upplysningar beträffande grunderna för och storleken av det kommunala bostadstillägget.

Invaliditetstillägg

Invaliditetstilläggets årsbelopp uppgår till 30 % av basbeloppet, d v s vid basbeloppet

5.500 kr till 1.650 kr och
5.700 kr till 1.710 kr.

Invaliditetsersättning och vårdbidrag

Årsbeloppen under år 1967 uppgick för hel invaliditetsersättning och vårdbidrag till 60 % av basbeloppet och för halv invaliditetsersättning till 30 % av basbeloppet.

Någon form av halvt vårdbidrag finns icke. Anstaltsvårdade barn kan numera få vårdbidrag under ferier eller annan vistelse i hemmet under minst två veckor i följd. Sådant vårdbidrag kallas ferievårdbidrag.

Invaliditetsersättningens och vårdbidragets årsbelopp (månadsbelopp) var år 1967 under månaderna

	jan.—mars	april—dec.
hel invaliditets- ersättning	3.300 (275)	3.420 (285)
halv d:o	1.650 (137)	1.710 (142)
vårdbidrag	3.300 (275)	3.420 (285)

Barnpension jämte vårdbidrag

Barnpension jämte invaliditetsersättning i form av vårdbidrag uppgick under år 1967 till

95 % av basbeloppet, om båda föräldrarna avlidit, och

85 % av basbeloppet, om endast en av föräldrarna avlidit.

Årsbeloppet (månadsbeloppet) var alltså år 1967 under månaderna

	jan.—mars	april—dec.
i förra fallet	5.225 (435)	5.415 (451)
i senare fallet	4.675 (389)	4.845 (403)

Sammandrag av månadsbeloppen

I Tabell D lämnas ett sammandrag av följande under år 1966 utbetalade månadsbelopp.

Tabellens kolumner avse

<i>Nr</i>	<i>Förmån</i>	<i>Civilstånd m m</i>
1	Högsta änkepension Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	— — — Ogift pensionstagare. Gift pensionstagare, då maken icke uppbär ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) och icke heller fyllt 67 år. gift pensionstagare, då maken har hustrutillägg.
2	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
3	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
4	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med en tredjedel av hel pension.
5	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
6	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
7	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med två tredjedelar av hel pension.
8	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
9	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
10	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken fyllt 67 år eller dessförinnan uppbär ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag).
11	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
12	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
13	Högsta hustrutillägg	— — —
14	Barnpension	För barn, vars båda föräldrar avlidit, samt för barn utom äktenskapet, som fyllt tre år och för vilket faderskapet icke kunnat fastställas.
15	D:o	För barn, när endast en av föräldrarna avlidit.
16	Barntillägg	Om barnet uppbär barnpension.
15	D:o	Eljest.

Särskilt skatteavdrag för folkpensionärer

Som av det föregående framgår, skall folkpensionsförmånerna med vissa undantag upptagas såsom inkomst i självdeklarationen. Det bör emellertid uppmärksammas, att skattelagstiftningen innehåller bestämmelser om rätt för den skattskyldige att i vissa fall utöver det vanliga ortsavdraget åtnjuta extra avdrag för nedsatt skatteförmåga. Yrkande om sådant avdrag bör i förekommande fall göras på därför avsedd plats i deklara-tionsblanketten.

Vissa särskilda föreskrifter har utfärdats om rätt för folkpensionär att tillgodonjuta det extra avdraget. I 50 § 2 mom. fjärde stycket kommunalskattelagen, vartill förordningen om statlig inkomstskatt hänvisar, stadgas sålunda, att skattskyldig, vars inkomst *helt eller till huvudsaklig del* utgjorts av folkpension, skall anses ha haft sådan nedsatt skatteförmåga, som berättigar till det extra avdraget, såvida icke särskilda omständigheter till annat föranleda.

För vinnande av enhetlighet vid bedömningen av det belopp, varmed extra avdrag bör medgivas, har riksskattenämnden beslutat meddela anvisningar till ledning för taxeringsmyndigheterna angående extra avdrag för väsentligen nedsatt skatteförmåga för folkpensionärer, av-

sedda att tillämpas fr o m 1967 års taxering. Anvisningarna återfinnas i RN, Ser. I 1967, nr 3 (Skattenytt nr 3/1967).

I anvisningarna till ovannämnda lagrum och i riksskattenämndens meddelande utvecklas närmare, hur denna avdragsregel bör tillämpas. Där föreskrives bl a följande:

1. Har skattskyldig varit för sin försörjning helt beroende av vad han uppburit i form av folkpension, bör den taxerade inkomsten regelmässigt minskas med ett belopp motsvarande vad han sålunda uppburit, även om det i 50 § 2 mom. andra stycket angivna beloppet 4.500 kr därigenom överskrides. Avdragsbeloppet bör dock jämkas om den skattskyldige mot låg avgift vistas å sjukhus eller annan anstalt eller om hans levnadskostnader rönt inverkan av annan därmed jämförlig omständighet.

2. Har skattskyldig åtnjutit även annan inkomst (sidoinkomst) än folkpension men pensionen likväl utgjort den huvudsakliga delen av hans inkomst, bör den skattskyldige regelmässigt medgivas ett med hänsyn till omständigheterna jämkat avdrag.

3. Har folkpensionen icke uppgått till minst hälften av den skattskyldiges sammanlagda inkomst, bör extra avdrag medgivas endast då särskilda skäl därtill föranleder.

Rune Lagerqvist

Tabell A. Ålderspension och förtidspension (sjukbidrag)

Pensionstagaren har uppburit	Ogift pensionstaga- re samt gift pen- sionstagare, då maken icke uppbär ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) och icke heller fyllt 67 år, eller då maken har hustrutillägg	Gift pensionstagare, då maken fyllt 67 år eller dessför- innan upp- bär ålders- pension eller hel förtids- pension (helt sjuk- bidrag)		Hela år 1967
		uppbär förtidspension (sjukbidrag) med en tredjedel av hel pension	två tredje- delar av hel pension	
<i>Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari—april per månad	388	355	324	303
Maj	395	362	330	308
Juni	402	372	332	311
Juli—december per månad	410	376	342	320
Hela år 1967	4.809	4.410	4.010	3.751
Jämför Tab. D kol.	1	4	7	10
<i>Two tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari—april per månad	258	237	215	201
Maj	263	241	219	205
Juni	271	247	227	212
Juli—december per månad	273	251	228	213
Hela år 1967	3.204	2.942	2.674	2.499
Jämför Tab. D kol.	2	5	8	11
<i>En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari—april per månad	128	118	107	100
Maj	131	120	109	102
Juni	140	126	116	109
Juli—december per månad	137	125	114	106
Hela år 1967	1.605	1.468	1.337	1.247
Jämför Tab. D kol.	3	6	9	12

Tabell B. Änkepension och hustrutillägg

F ö r m å n	Jämför Tab. D kol.	jan.— april	maj	juni	juli— dec.	Hela år 1967
<i>Högsta änkepension</i> — bortsett från eventuellt kom- munalt bostadstillägg	1	388	395	402	410	4.809
<i>Högsta hustrutillägg</i> — bortsett från dels eventuellt kommunalt bostadstillägg, dels vissa övergångsfall	13	217	221	224	230	2.693

Tabell C. Barnpension och barnstillägg

F ö r m å n	Jämför Tab. D kol.	Månadsbelopp under tiden jan.— april— mars dec.		Hela år 1967
<i>Barnpension</i> för varje barn,				
a) vars båda föräldrar avlidit, samt för barn utom äktenskapet, som fyllt tre år och för vilken faderskapet icke kunnat fast- ställas	14	160	166	1.974
b) vars fader eller moder avlidit	15	114	118	1.404
<i>Högsta barnstillägg</i> för varje barn (ungefärliga belopp)				
a) om barnet uppbär barnpension	16	45	47	558
b) eljest	15	114	118	1.404

Tabell D. Sammandrag av månadsbeloppen.

Tidsperiod	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
Januari	388	258	128	355	237	118	324	215	107	303	201	100	217	160	114
»	776	516	256	710	474	236	648	430	214	606	402	200	434	320	228
»	1.164	774	384	1.065	711	354	972	645	321	909	603	300	651	480	342
»	1.552	1.032	512	1.420	948	472	1.296	860	428	1.212	804	400	868	646	460
»	1.947	1.295	643	1.782	1.189	592	1.626	1.079	537	1.520	1.009	502	1.089	812	578
»	2.349	1.566	783	2.154	1.436	718	1.958	1.306	653	1.831	1.221	611	1.313	978	696
»	2.759	1.839	920	2.530	1.687	843	2.300	1.534	767	2.151	1.434	717	1.543	1.144	814
»	3.169	2.112	1.057	2.906	1.938	968	2.642	1.762	881	2.471	1.647	823	1.773	1.310	932
»	3.579	2.385	1.194	3.282	2.189	1.093	2.984	1.990	995	2.791	1.860	929	2.003	1.476	1.050
»	3.989	2.658	1.331	3.658	2.440	1.218	3.326	2.218	1.109	3.111	2.073	1.035	2.233	1.642	1.168
»	4.399	2.931	1.468	4.034	2.691	1.343	3.668	2.446	1.223	3.431	2.286	1.141	2.463	1.808	1.286
»	4.809	3.204	1.605	4.410	2.942	1.468	4.010	2.674	1.337	3.751	2.499	1.247	2.693	1.974	1.404
Januari	4.809	3.204	1.605	4.410	2.942	1.468	4.010	2.674	1.337	3.751	2.499	1.247	2.693	1.974	1.404
Februari	4.421	2.946	1.477	4.055	2.705	1.350	3.686	2.459	1.230	3.448	2.298	1.147	2.476	1.814	1.290
Mars	4.033	2.688	1.349	3.700	2.468	1.232	3.362	2.244	1.123	3.145	2.097	1.047	2.259	1.654	1.176
April	3.645	2.430	1.221	3.345	2.231	1.114	3.038	2.029	1.016	2.842	1.896	947	2.042	1.494	1.062
Maj	3.257	2.172	1.093	2.990	1.994	996	2.714	1.814	909	2.539	1.695	847	1.825	1.328	944
Juni	2.862	1.909	962	2.628	1.753	876	2.384	1.595	800	2.231	1.490	745	1.604	1.162	826
Juli	2.460	1.638	822	2.256	1.506	750	2.052	1.368	684	1.920	1.278	636	1.380	996	708
Augusti	2.050	1.365	685	1.880	1.255	625	1.710	1.140	570	1.600	1.065	530	1.150	830	590
September	1.640	1.092	548	1.504	1.004	500	1.368	912	456	1.280	852	424	920	664	472
Oktober	1.230	819	411	1.128	753	375	1.026	684	342	960	639	318	690	498	354
November	820	546	274	752	502	250	684	456	228	640	426	212	460	332	236
December	410	273	137	376	251	125	342	228	114	320	213	106	230	166	118